(1) 2abed — (abe + abd + acd + bed)

I. megoldas. Alakitsuk at (1)-et a kovetkezGképpen:

2abed — (abe + acd + abd + bed) = abed {2 - (l + E + E + l)] .
d b ¢ a
Az els6 tényezd értéke akkor lesz a legkisebb, ha az 1, 3, 5, 7 szamokat helyettesitjiik a valtozok helyére valamilyen
sorrendben. Azt allitjuk, hogy a betik ilyen megvalasztasa esetén lesz a lehetd legkisebb a szogletes zardjelben 4llo
tényez6 értéke is. Ugyanis pozitiv a, b, ¢, d szdmok reciprokainak az 6sszege is pozitiv, s ezt 2-bdl levonva, akkor kapjuk
a lehet6 legkisebb értéket, ha a reciprokok Osszege a legnagyobb, azaz ha a, b, ¢, d értékei a legkisebb paratlan szamok.
Ezzel az allitast bizonyitottuk.

II. megoldas. Az (1) kifejezésbe a valtozok helyébe a legkisebb pozitiv szamokat, 1, 3, 5, 7-et helyettesitve az
eredmény
2-105— (154214354 105) =34 > 0.

Barmilyen, a feltételnek eleget tevd szamnégyesbdl indulunk is ki, a szadmokat mindig kettGvel csokkentve, kiilonb6z6
pératlan szamok sorozatan at — elég sok lépés utan — elérhetjiik, hogy a legkisebb szam 1-re, a nagysag szerint kovetkezd
3-ra, a kovetkezé 5, illetve 7-re csokkenjen.

Elegendd tehat azt belatnunk, hogy a valtozok barmelyikét cstkkentve a kifejezés értéke is csokken. Az (1) szim-
metridja miatt mindegy, hogy melyik valtozot csokkentjiik. Irjuk a helyébe a kovetkezs a-nal kisebb paratlan szamot:

2(a — 2)bed — [(a — 2)be + (a — 2)bd + (a — 2)cd + bed).
A valtozés:
N = 4bcd — 2bc — 2bd — 2cd.
Errdl kell belatni, hogy pozitiv. Tegyiik fel, hogy a hdrom szam koziil b a legnagyobb, d a legkisebb: b > ¢ > d. Ekkor:

1
5]\7:b(20d—c—d)—cd>c(20d—c—d)—cd,

elég tehat azt igazolni, hogy
2cd —c—d>d,

azaz

2d(c—1) > ¢,

ami valoban igaz, hiszen d > 1 miatt 2d(c — 1) >2c—2=c+(¢—2) > ¢, mert c—2 >d > 1.
Ez maés szoval azt jelenti, hogy (1) a legkisebb akkor lesz, ha a valtozok értéke a legkisebb, azaz 1, 3, 5 és 7.



